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= Aktualno v Pomurju =

Mednarodni dan žena

Letos mineva sto let od nastanka pobude za dan žensk, ki jo je dala nemška komunistka Klara 
Zetkin. Mednarodni dan žensk letos poteka pod geslom Enake pravice, enake možnosti – napredek 
za vse. Pobudo za praznovanje mednarodnega dneva, ki bi bil posvečen vsem ženskam, je Klara 
Zetkin  sprožila  leta  1910  na  drugi  mednarodni  konferenci  socialističnih  žensk  v  danskem 
Koebenhavnu.

Evropska komisija je pred današnjim praznikom pripravila listino za pravice žensk, v kateri je kot 
ključna področja zapisala enakost spolov na trgu dela, enako plačilo za enako delo, enakost spolov 
na vodstvenih položajih, dostojanstvo, integriteta in odprava nasilja na podlagi spola in enakosti 
spolov preko meja Evropske unije. 

Da  tudi  slovenska  politika  še  ni  razvila  uspešnih  mehanizmov  za  vključevanje  žensk  v  javno 
življenje, je v svoji izjavi potrdil tudi šolski minister Igor Lukšič, sicer predsednik sveta Vlade za 
uresničevanje načela enakega obravnavanja. Po številu poslank v Državnem zboru je Slovenija na 
predzadnjem mestu v državah Evropske unije, slabša od nas je samo Malta. Na repu Evropske unije 
smo  tudi  po  razporejenosti  moči  med  spoloma,  čeprav  ima  vsaka  peta  Slovenka  višjo  ali 
visokošolsko  izobrazbo,  so  njihove  plače  v  povprečju  za  110  evrov  nižje  kot  plače  moških.  

Boris Cipot

Projekt Mental Health

Osnovno  poslanstvo  projekta  Mental  Health  je  zagotavljanje  preventive  s  psihosocialno 
rehabilitacijo kot multidisciplinarmin področjem, ki se ukvarja z ohranjanjem duševnega zdravja in 
vsakodnevnimi stiskami posameznikov. Vodilni partner tega projekta je občina Moravske Toplice, 
tukaj pa so še ostali partnerji in sicer, občina Monošter, zavod za zdravstveno varstvo Maribor ter 
center za socialno delo Monošter.

Tako  so  v  prostorih  Oaze  zdravja  v  Tešanovcih 
pripravili  otvoritveno  srečanje  v  okviru  projekta 
ohranjanja duševnega zdravja. Župan občine Moravske 
Toplice je na začetku pozdravil vse prisotne in seveda 
partnerje, v projektu. Posebno pa je omenil dve gostji, 
in sicer gospo Zlatko Murtič in gospo Katico Berglez. 
Po  podatki  Evropskega  združenja  za  bolnišnice  in 
zdravstveno nego in stališč, sprejetih na EU konferenci 
Skupaj  za  duševno  zdravje  13.6.2008,  je  duševno 
zdravje ena od temeljnih pravic človeka.

V evropi je danes 50 milijonov oseb z duševno motnjo s prevlado depresije in samomora kot vzroka 
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smrti tj. 58.000 letno. Osem članic EU je med 15 na svetu z najvišjo stopnjo samomorilnosti, med 
njimi tudi Slovenija in Madžarska, pri čemer so podatki najbolj zaskrbljujoči za pomursko regijo v 
Sloveniji in Železno županijo na Madžarskem.
 

Dorina Veldin

Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Murska Sobota je  pripravilo 
predavanje na temo rumene pege

Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Murska Sobota je v splošni bolnišnici Murska Sobota 
pripravilo predavanje o rumeni pegi, katera predstavlja velik problem pri slepoti. Predavanje je bilo 
namenjeno  predvsem  starejšim  ljudem.  Strokovno  predavanje  pa  je  opravil  dr.  med.  Satar 
Baghrizabehi,  spec.  oftalmolog,  ki  je 
strokovnjak  za to področje. 

Starostna  degeneracija  makule  prizadene 
predvsem starejše ljudi. V razvitem svetu je ta 
bolezen  najpogostejši  vzrok  za  slepoto  pri 
ljudeh, starejših od 50 let. Po nekaterih ocenah 
je v Sloveniji približno 1400 bolnikov, starejših 
od 65 let, z napredovalo vlažno obliko starostne 
degeneracije  makule,  vendar  natančnejših 
epidemioloških  študij  v  Sloveniji  še  niso 
opravili.  Verjetnost,  da  zbolimo,  se  z  leti 
povečuje.  Zaradi  vse  daljše  povprečne 
življenjske  dobe  oziroma  staranja  prebivalstva 
je prizadetih ljudi čedalje več.

Dorina Veldin

= Mladi Pomurci =

Vzpodbujanje raziskovalnih dejavnosti mladih

Evropski kulturni in tehnološki center Maribor izvaja štiriletni projekt Vzpodbujanje raziskovalne 
dejavnosti mladih, ki ga sofinancirata Urad za mladino in Evropski Socialni sklad. Pojekt izraža 
predvsem podporo mladim pri razvoju raziskovanja in promocijo znanosti. Namen projekta je, da 
združuje  mlade  v  šolah  in  pa,  da  se  ustvarja  povezava  z  mladinskimi  organizacijami  in  z 
raziskovalnimi organizacijami v Sloveniji. Namen te integracije je, da se mlade vzpodbudi, pritegne 
in motivira k svobodnemu pogledu v svet eksperimentov.
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V projektu  sodeluje  22  partnerjev  iz  vse  Slovenije.  Iz  Pomurja  sodelujejo:  Pokrajinski  center 
nevladnih organizacij – MCP, Gimnazija Ljutomer in Mladinski informativni in kulturni klub iz 
Murske  Sobote.  Pred  kratkim se  je  v  sklopu  projekta 
izvedla strokovna ekskurzija, na kateri je sodelovalo čez 
50  mladih  raziskovalcev,  kjer  so  si  skupaj  ogledali 
Slovenski tehniški muzej v Bistri pri Vrhniki ter inštitut 
Jožef Stefan v Ljubljani. Inštitut Jožef Stefan ima vsako 
leto  Šefanove  dneve,  kjer  zainteresirani  javnosti 
omogoča vodene oglede ter predstavitve njihovega dela. 
Ekskurzija je bila v prvi vrsti namenjena mladim željnim 
znanja. Delovanje Instituta se financira preko projektov, 
za katere se Institut poteguje na domačem in tujem trgu 
tako v javnem kot v zasebnem sektorju.  Največ projektov po številu in obsegu financira Javna 
agencija za raziskovalno dejavnost Slovenije, nekaj pa tudi Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost 
in  tehnologijo.  Sem  spadajo  predvsem  raziskovalni  programi,  temeljni  in  aplikativni  projekti, 
podoktorski projekti in projekti mladih raziskovalcev.
 
Simon Balažic

= Kultura v Pomurju =

Revija glasbenih šol

Organizator  32.  revije  glasbenih  šol  je  letos  Glasbena 
šola  Slavka  Osterca  iz  Ljutomera.  Tokrat  so  se  zbrale 
glasbene  šole  iz  Pomurja  in  sicer,  Glasbena  šola  MS, 
Gornja  Radgona,  lendava  in  pa  seveda  glasbena  šola 
Ljutomer.

Na  koncu  je  sledila  podelitev  priznanj  in  zahval 
ravnateljicam in ravnateljem glasbenih šol za udeležbo 
na  32.  reviji  glasbenih  šol,  ki  jih  je  podelil  podžupan 
občine Ljutomer, Jože Klemenčič. Tovrstne prireditve pa 

so namenjene tudi drugim čestitkam in zahvalam. In sicer zveza slovenskih glasbenih šol vsako leto 
podeljuje nagrade in priznanja, ki so poimenovana po priznanem slovenskem skladatelju, pedagogu, 
pesniku, pevcu, zborovodji in še bi lahko naštevali Franu Gerbiču. To so najprestižnejša priznanja 
na glasbenem, vzgojno izobraževalnem in organizacijskem področju. 

Letos  bo  meseca  aprila  na  svečani  prireditvi  v  Cerknici  prejel  nagrado  za  življenjsko  delo  na 
področju glasbenega šolstva in izjemne dosežke na pedagoškem in organizacijskem področju mag. 
Marjan Žula, ki je več kot 25 let vodil glasbeno šolo Gornja Radgona. Predlagatelj za to priznanje je 
bil aktiv ravnateljev glasbenih šol Pomurja. 

Dorina Veldin
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= Jonapot Kivanok – Dober dan =

Predstavitev projekta Trije parki

Na  sedežu  mestne  občine  Murska  Sobota  so 
predstavili projekt Trije parki, ki je sofinanciran 
iz  evropskih  sredstev  v  okviru  čezmejnega 
sodelovanja  med  Slovenijo  in  Madžarsko  za 
obdobje 2007-2013.

V  projektu  sodelujejo  štirje  partnerji:  Mestna 
občina Murska Sobota, mestna občina Kőrmend, 
občina  Gornja  Radgona  in  Razvojni  center 
Murska  Sobota..  Župan  Körmenda  g.  Bebes 

István je predstavil njihove projektne aktivnosti, ki so osredotočene na obnovo grajskega parka v 
Körmendu. Podžupan Gornje Radgone, Vinko Rous je predstavila projektne aktivnosti v njihovem 
mestu. Župan mestne občine Murska Sobota je še posebej izpostavil film, ki bo nastal v sklopu 
projekta.  V Murski  Soboti  je  prav  ta  film sprožil  ugibanja  o  transparentnosti  in  upravičenosti 
visokih stroškov produkcije in predvajanega tega filma, ki  znašajo dobrih 26.000 EUR. Realno 
ocenjeni stroški namreč ne bi smeli presegati tretjino prej omenjeno vrednosti.
 
Dorina Veldin

= Zdravje duha in telesa =

Srednja zdravstvena šola Murska Sobota pripravila stojnico ob tednu boja 
proti raku

V svetu zboli za rakom letno več kot 12 milijonov ljudi, 7,6 
milijona pa jih zaradi raka umre. V Sloveniji letno zboli za 
rakom več kot 10.000 prebivalcev, umre pa jih okrog 6.000. 
Najpogostejši rak v Sloveniji je pri ženskah rak dojke, pri 
moških pa rak pljuč.

Ob tednu boja proti raku pa so se na srednji zdravstveni šoli 
murska  sobota  odločili  da  v  ta  namen postavijo  stojnico. 
Rak je eden najpogostejših vzrokov smrti v razvitem svetu 

ter skupno ime za več kot dvesto malignih bolezni. Po ocenah Mednarodne agencije za raziskovanje 
raka je polovica vseh rakov posledica načina življenja in vplivov iz okolja. Svetovna zdravstvena 
organizacija objavlja svoje projekcije svetovnega bremena bolezni,  tudi raka,  za obdobje 2002–
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2030. V Evropi zboli za rakom vsako leto 3,2 milijona  prebivalcev. 

Dorina Veldin

Svetovni dan ledvic

Že  nekaj  let  zapored  in  tudi  letos  obeležujemo  svetovni  dan  ledvic.  Aktivnosti  na  ta  dan  se 
usmerjajo v opozarjanje na povezavo med kronično ledvično boleznijo in sladkorno boleznijo. Zato 
so  ob  tem dnevu  združeno  pripravili  pri  Zvezi  društev  ledvičnih  bolnikov  Slovenije  in  Zvezi 
diabetikov Slovenije ob pomoči lokalnih društev značilne aktivnosti.

Bolezni  ledvic  naraščajo  zato  so  zelo  dobrodošle  različne  akcije  in  ena  takih  je  potekala  ob 
svetovnem dnevu ledvic in sicer ob prizadevnih članih društva. Ob svetovnem dnevu ledvic želijo 
torej opozoriti tudi, da je diabetično ledvično bolezen pri sladkornih bolnikih mogoče preprečiti. 
Tako so se na organiziranih stojnicah Društvu ledvičnih bolnikov Pomurja pridružili  tudi pridni 
člani Društva diabetikov Murska Sobota. 

Pazite torej na svoje zdravje in ledvice še preden bo prepozno, saj veste ni ga denarja, ki ga lahko 
čudežno povrne. 

Mirjana Ropoša

= Tu smo zaradi drugih =

Svetovni dan civilne zaščite

Na podlagi  resolucije  Mednarodne organizacije  Civilne  zaščite  (CZ) iz  leta  1990 je  Generalna 
skupščina Organizacije Združenih narodov leta 1990 1. marec razglasila za svetovni dan civilne 
zaščite. 

Tokrat so v Beltincih podelili dvajset priznanj 
Civilne  zaščite  za  Pomurje.  Priznanja  je 
podeljeval  Martin  Smodiš,  poveljnik 
pomurske Civilne zaščite.  Ob tej  slovesnosti 
je nekaj besed spregovoril tudi župan občine 
Beltinci, Milan Kerman.

V  Pomurju  je  sicer  v  sistem  varstva  pred 
naravnimi  in  drugimi  nesrečami  vključenih 
5826  državljanov;  približno  2146  je 
pripadnikov  dolžnostnih  formacij  Civilne 
zaščite,  tako  na  regijskem  nivoju,  lokalnih 

Društvo za prepih znanja in informacij  Vöter                                                  Društvo za prepih znanja in informacij  Vöter                                                  66



  P O M U R S K I  M E S E Č N I K                                  M a r e c  2 0 1 0 ,  š t e v i l k a  1 7P O M U R S K I  M E S E Č N I K                                  M a r e c  2 0 1 0 ,  š t e v i l k a  1 7

skupnostih, zavodih, gospodarskih družbah in drugih organizacijah, približno 3615 je operativnih 
pripadnikov OGE, v sistem varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami pa je v Pomurju vključeno 
tudi  večje  število  pripadnikov  prostovoljnih  formacij:  taborniki,  skavti,  Rdeči  križ  Slovenije, 
radioamaterji, potapljači in drugi. 

Civilna zaščita je namensko organiziran del sistema varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami 
oziroma poseben del namensko organiziranih sil za zaščito, reševanje in pomoč. Civilna zaščita 
obsega  organe  vodenja,  enote  in  službe  za  zaščito,  reševanje  in  pomoč,  zaščitno  in  reševalno 
opremo ter objekte in naprave za zaščito, reševanje in pomoč. V celoti je organizirana na regionalni 
in državni ravni, v lokalnih skupnostih pa njeno organiziranje še poteka. Enote in službe civilne 
zaščite se organizirajo po prostorskem načelu kot taktične enote z močjo od ene ekipe oziroma 
oddelka do ene čete. Istovrstne enote in službe civilne zaščite se lahko med seboj združujejo v večje 
sestave." 

Dorina Veldin

= Za okolje =
                                                  

Projekt Ekomuzej Mura

Pomurje in Međimurje sta slabo razviti regiji, zlasti velja to za te kraje ob reki Muri. Ti so prizadeti 
zaradi  več  dejavnikov:  gre  za  ekonomsko  nerazvito  območje,  demografski  kazalci  kažejo  na 
staranje prebivalstva in  velik del območja je zavarovano območje naravnih vrednot evropskega 
pomena.

Na  tiskovni  konferenci  v  beltinskem  gradu  so  nam 
predstavili projekt z akronimom EKOMUZEJ MURA, 
ki  traja  že  od  1.  novembra  leta  2009.  Ekomuzej  je 
termin, ki se je kot skovanka in okrajšava za ekološki 
muzej  na prostem pojavil  v začetku sedemdesetih let 
20.  stoletja.  Ekomuzeji  so  kot  oblika  integralnega 
varstva  kulturne  dediščine  v  veliko  primerih  ustrezni 
tudi za oživljanje in varstvo arhitekturne dediščine. V 
ekonomsko  nerazvitem  območju  se  zaradi  manjšega 

obsega  investicij  niso  zgodili  večji  prostorski,  krajinski  in  okoljski  posegi,  ki  bi  spremenili 
tradicionalno podobo vasi in podeželja ob reki Muri. Pokrajina in vasi so ohranile tradicionalno 
privlačno podobo.  Zavarovano območje  narave  se  bo ob primerni  turistični  ponudbi,  katera  ne 
ogroža naravnih virov iz razvojne ovire spremenilo priložnost za nov razvojni vzpon območja, ki je 
bilo več desetletij  zapostavljeno. Mehki turizem s pridihom tradicije je nedvomno najsodobnejši 
turistični trend, ki privablja najzahtevnejše goste. Projekt EKOMUZEJ MURA bodo končali 31. 03. 
2012. 

Dorina Veldin
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= Podjetništvo in gospodarstvo =

20. obletnica podjetja Minicom d.o.o.

Minicom  d.o.o.  je  podjetje,  katerega  poslanstvo  je  zagotavljanje  celostnih  rešitev  naprednim 
uporabnikom informacijskih sistemov. Podjetje je bilo ustanovljeno januarja leta 1990 in je eno 
prvih zasebnih podjetij v Pomurju.

Od ustanovitve naprej neprekinjeno uspešno posluje in se razvija. Ponosni so, da so v teh 20 letih 
dali svoj prispevek k razvoju informatike v Pomurju, in tako uresničili njihov prvi slogan »Pomurje 
bomo  popeljali  v  Evropo«,  ki  so  ga  leta  1990  smeli  izobesiti  čez  takratno  Titovo,  današnjo 
Slovensko ulico v Murski .Soboti. Na praznovanju tega čudovitega jubileja pa ni manjkalo dobre 
volje in smeha, saj je dogodek povezoval humorist Bojan Emeršič v vlogi že poznanega Zmagca. 
Prav ganljiv pa je bil nastop soproge Dorine, ki je v duetu s hčerko Anjo zapela pesem z naslovom 
spominčice. 

Podjetje  ima  trenutno  10  redno  zaposlenih  in 
več  stalnih  zunanjih  sodelavcev.  Zaradi 
postopnega večanja števila zaposlenih in obsega 
poslovanja  so  imeli  nenehne  težave  z 
zagotavljanjem primernega delovnega okolja in 
zato so se ob desetletnici poslovanja odločili za 
investicijo  v  sodobne  poslovne  prostore. 
Moderna  poslovna  stavba  je  bila  dokončana 
konec leta  2002. Vanjo so se  vselili  naslednje 
leto in tako končno dobili možnosti za nadaljnje 
uspešno  delo  in  razvoj.  Prenovili  so  tudi 
poslovne procese in celotni informacijski sistem 

podjetja  in  tako  zaokrožili  investicijski  ciklus  začet  z  gradnjo  novih  poslovnih  prostorov.  

Dorina Veldin

Splošna bolnišnica Murska Sobota v letu 2009 poslovala pozitivno

Svet  zavoda  Splošne  bolnišnice  MS je  včeraj  pozno  popoldne  sprejel  poslovanje  bolnišnice  v 
preteklem letu in finančni načrt za leto 2010. Bolnišnica je v preteklem letu poslovala pozitivno.

Ključni problem so stroški plač, ki so po prevedbi v letu 2008, zelo narasli.  To je pa samo en 
problem izmed mnogih v splošni bolnišnici murska sobota. V letošnjem letu bo bolnišnica najela 
kredit za nakup magnetne resonance in aparata za angeografske preiskave. Na področju dela, torej 
izvajanja zdravstvenih storitev, pa bodo v letu 2010 delali predvsem na uvedbi celovitega sistema 
kakovosti  s  poudarkom  na  izdelavi  kliničnih  poti.  Cilji  bodo  usmerjeni  v  dvig  kakovostne 
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obravnave  pacientov,  izboljšanje  organizacijske  kulture  in  razvoja  stroke.  Za  večjo  varnost 
pacientov bodo uvedli varnostne vizite, povečali bodo enodnevno bolnišnično obravnavo na račun 
akutne  bolnišnične  obravnave  in  krajših  ležalnih  dob.  V skladu  z  razpoložljivim kadrom bodo 
skrajšali čakalne dobe. Velik poudarek bo, med drugim, tudi na tesnem sodelovanju s primarnim 
nivojem  zdravljenja,  da  bo  manj  nepotrebnih  napotitev  zdravljenja  v  bolnišnico.  

Dorina Veldin

Pomurski forum z naslovom Pomurje - regija neizkoriščenih priložnosti

V času krize je  še  bolj  kot  sicer  pomembno,  da dobre 
poslovne ideje najdejo pot do uresničitve. Časnik Finance 
bo s tem namenom v različnih regijah Slovenije znova 
organiziral  regionalne  forume:  gre  za  brezplačna 
popoldanska  srečanjih,  na  katerih  bodo posamezniki  iz 
gospodarstva, politike in drugih sfer posamezne regije in 
države razpravljali o razvojnih poteh regije.

V Termah  3000 v  Moravskih  Toplicah  je  tako  potekal 
forum z naslovom Pomurje,  regija neizkoriščenih priložnosti,  kjer je več kot 150 predstavnikov 
državnih in lokalnih oblasti,  gospodarstva in civilne družbe razpravljalo o prihodnosti  Pomurja. 
Razprave na forumih vodi direktor in odgovorni urednik Časnika Finance, Peter Frankl, ki velja za 
enega od najbolj pronicljivih opazovalcev in komentatorjev širšega družbenega dogajanja. Teme 
forumov, skupno jih bo sedem, se bodo razlikovale od regije do regije, saj se različne regije soočajo 
s specifičnimi potrebami in možnostmi.  Naslednji forum bo na vrsti 21. aprila in sicer Koroški 
forum.  

Dorina Veldin

= Izobraževanje v Pomurju =

Na osnovni šoli Bogojina podelili priznanja za najboljša likovna in literarna 
dela

Uprava  Republike  Slovenije  za  zaščito  in  obrambo, 
izpostava  Murska  Sobota  je  izvedla  že  13.  natečaj  za 
najboljša  likovna  in  literarna  dela.  Podelitev  nagrad  in 
pohval  nagrajencem  natečaja  ter  njihovim  mentorjem  je 
potekala na osnovni šoli  Bogojina,  kjer  so pripravili  tudi 
pester kulturni program.

Otroci so v okviru natečaja ustvarili zanimiva in zgovorna dela, ki pričajo o tem, da znajo otroci 
zelo  dobro  opazovati  dogajanje  okrog  sebe.  Osnovna  šola  Bogojina  je  bila  tudi  izbrana  za 
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najaktivnejšo šolo na področju izvajanja  aktivnosti  informiranja,  izobraževanja in  usposabljanja 
predšolske in osnovnošolske mladine za osebno in vzajemno zaščito v šolskem letu 2009 / 2010. 
osnovnošolci so za nagrado prejeli nagrado 30 odsevnih telovnikov. Za najaktivnejši vrtec je bil 
izbran Vrtec Dobrovnik, za svoj trud pa bodo prejeli lutkovno predstavo Pikec ježek in gasilko Jež.
 
Simona Ferčak
                                                      

Skrinja odkritij za mlade radovedneže

Vrtec  je  kraj,  ki  lahko  zelo  vzpodbudno  vpliva  na  razvoj,  dojemanje  in  razmišljanje  otroka. 
Predšolski otroci so tudi bolj dojemljivi za naravne in tehnološke fenomene, saj jih v to »sili« tista 
zdrava otroška radovednost, ko se vsi njihovi stavki začnejo z Kako? Kje? Zakaj? Kdo?, ko vsak 
dan  odkrivajo novosti,  ki  jih  želijo  raziskati  in  preizkusiti.  Ravno zaradi  te  velikanske  otroške 
dojemljivosti, ko jih dejansko zanima kako stvari, ki jih spoznavajo, delujejo, je pravi moment, da 
jih pravilno spodbujajmo in poskrbimo, da njihovo znanje pridobi prave temelje. 

Kako? S pravimi pristopi, primernimi mentorji,  zanimivimi projekti že v vrtcih.  Kje? Ravno v 
»zaspanem« Pomurju, ki se ne razvija in ne nudi perspektive mlademu človeku. Zakaj? Ker je to 
mogoče brez velikih investicij, potrebno pa je veliko moralne drže in ciljne usmerjenosti. Kdo? Vsi 
tisti, ki nas otroci vidijo kot vzgojitelje.

Zanimiv projekt (čeprav precej  komercialno in prav zaradi tega naravnan),  ki  nekako pozitivno 
odgovarja na zgornja vprašanja, je tudi Skrinja odkritij, ki jo je razvila neprofitna globalna fundacija 
Siemens Stiftung.  Gre za skupek didaktičnih pripomočkov, razvit  posebej  za predšolske otroke: 
omogočila  naj  bi  jim zabavno okolje,  v katerem lahko sledijo svoji  naravni  radovednosti  in  se 
zbližajo s svetom znanosti in tehnologije. Skrinja vsebuje pripomočke za izvajanje 22 preizkusov s 
področja energije, elektrike, okolja in zdravja, ter celovita navodila in priporočila za vzgojitelje

            
Otroci zavzeto odpirajo Skrinjo odkritij

Glede na pozitivne izkušnje v različnih državah po svetu,  kjer je ta program že zaživel,  je cilj 
Siemens Stiftung razširiti svoje poslanstvo na področju predšolske vzgoje tudi na območje vzhodne 
Evrope.  Vrtec Murska Sobota je bil  z strani  Ministrstva za šolstvo in šport  izbran,  da kot prvi 
prejme donacijo 105 Skrinj odkritij v Sloveniji.  

V ta namen je vrtec ob slovesni podelitvi obiskal tudi sam Minister za šolstvo in šport dr. Igor 
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Lukšič, ki je poudaril, pomen dostopa znanja za vse. »Ta je še zlasti bistven v regijah, ko jih je 
gospodarska kriza najbolj prizadela, saj manjša gospodarska moč velikokrat vodi tudi  k družbeni, 
kulturni in predvsem izobrazbeni izključenosti.  Poleg tega dobro tehnično izobraženih kadrov v 
zadnjih  časih  primanjkuje,  zato  je  smiselno,  že  v  predšolski  dobi,  gojiti  razumevanje  in  tudi 
naklonjenost do tehnologij«. 

Bernardka Marič, ravnateljica Vrtca Murska Sobota, je izrazila hvaležnost, da so med izbranci, ki se 
jim bo podarilo  Skrinje  odkritij  v  jugovzhodni  Evropi,  prav  vrtci  v  Pomurju.  Zaveda  se,  kako 
pomembno je otroke že zgodaj usmerjati na poklicno pot, ki bo mladim v naslednjih desetletjih 
zagotovila spodoben kruh. Hudomušno je dodala,  da niso bistveni le konkretni poskusi, ki jih bodo 
otroci izvajali, pač pa tudi tisti, ki se bodo ponesrečili in posrečili izven načrtovanega programa. 

»Fundacija Siemens Stiftung je zavezana izboljševanju izobrazbenih možnosti povsod po svetu«, je 
povedala  Ulrike  Wahl,  članica  uprave  fundacije  Siemens  Stiftung:  »Naša  donacija  bo  vrtcem 
omogočila dostop do izobrazbenih pripomočkov, s katerimi bodo že v najzgodnejših letih lahko 
odkrili in spodbujali znanstvene talente otrok.« 

Otroci v vrtcu Murska Sobota so se skrinje odkritij razveselili, kot se otroci večinoma razveselijo 
novih igrač, ni pa odveč dodati, da imajo v vrtcu že leta dobro utečen in organiziran naravoslovni 
krožek, kjer otroci počnejo marsikaj, kar večina odraslih ne zna. Prisotne goste so tudi presenetili in 
ganili z lastno vzgojenim in posajenim hrastom v ekološkem lončku. 

                                                            Hrasti, ki so jih vzgojili in zasadili otroci v Vrtcu Murska Sobota 

Mirjana Ropoša

= Pomurski šport =
 

Kolesarsko društvo KD Finančna točka Rog Ljubljana

Kolesarsko društvo KD Finančna točka Rog Ljubljana, je lani slavilo 60 let uspešnega delovanja, ki 
je zaznamovano s številnimi tekmovalnimi dosežki. Pred pričetkom letošnje tekmovalne sezone so 
javnosti predstavilo moško in žensko kolesarsko ekipo.
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V letošnjem letu  so si  v  društvu  na  tekmovalnem področju zastavili  visoke cilje,  za  kar  so si 
zagotovili  600 tisoč  evrov sponzorskih  sredstev.  K še boljšim rezultatom jim bo pomagal  tudi 
italijanski  proizvajalec  tekmovalnih  koles  Zheoguardo,  ki  bo  pomagal  tudi  z  nekaterimi 
okrepitvami. Tako so se moški ekipi, ki bo tekmovala pod imenom Zheoguardo Radenska pridružili 
nekateri tuji kolesarji, s katerimi bodo konkurenčni tudi na največjih mednarodnih preizkušnjah v 
Italiji.  Kot  športni  direktor  bo ekipo  vodil  prekaljeni  slovenski  kolesarski  profesionalec  Andrej 
Hauptman. 

Boris Cipot 
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Podatki o izdajatelju časopisa „POMURSKI MESEČNIK“:Podatki o izdajatelju časopisa „POMURSKI MESEČNIK“:

Društvo za prepih znanja in informacij VÖTER, nevladna organizacijaDruštvo za prepih znanja in informacij VÖTER, nevladna organizacija
Gregorčičeva ulica 6, 9000 Murska SobotaGregorčičeva ulica 6, 9000 Murska Sobota

Predsednica društva: Mirjana RopošaPredsednica društva: Mirjana Ropoša
Odgovorna urednica: Renata ZadravecOdgovorna urednica: Renata Zadravec

telefon: 02/ 521 30 30telefon: 02/ 521 30 30
fax: 02/ 521 30 31fax: 02/ 521 30 31
gsm: 051 38 77 77gsm: 051 38 77 77

davčna številka: 10688366davčna številka: 10688366
matična številka: 1394711matična številka: 1394711

TRR odprt pri Raiffeisen Banka d.d., PE M. Sobota: 24900-9050115293TRR odprt pri Raiffeisen Banka d.d., PE M. Sobota: 24900-9050115293
Društvo za prepih znanja in informacij VÖTERDruštvo za prepih znanja in informacij VÖTER

Gregorčičeva ulica 6, 9000 Murska SobotaGregorčičeva ulica 6, 9000 Murska Sobota

  
Izdajo spletnega časopisa „POMURSKI MESEČNIK“ sofinanciraIzdajo spletnega časopisa „POMURSKI MESEČNIK“ sofinancira
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